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D REQUERIMENTO Número

~ PERGUNTA

Assunto: Construçãodo portinhodeAngeiras(Matosinhos)

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicas,Transportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

A históriada construçãode um portode abrigoparaservira comunidadepiscatóriade Angeiras,na
freguesiade Lavra,Concelhode Matosinhos,temseguramentemaisde vintee cincoanose constitui
muitomaisqueumatelenovela;eladá,verdadeiramente,a exactanoçãodadimensãodo quecostuma
serdesignadoporpromessasporcumprirdealgumasforçaspartidárias,deformamuitoespecialdoPSe
doPSD,masigualmentedoCDS-PP.

Deumaformasistemáticae recorrente,todasasforçaspartidáriastêm,pelomenosnaúltimadécadae
meia,subscrito,durantesucessivascampanhaseleitorais,o compromissode, ganhandoas eleições
alcançadoo poder,avançarcom a construçãodo .portinhode Angeiras",uma .velha"proposta
apresentadapelaprimeiravez peloPCPhá bemmaisde vinteanosna Assembleiade Freguesiade
Lavra,(eporsinal,naalturaclassificadacomopopulistaportodososrestanteseleitos,doPSaoCDS).

De propostainicialmenteapenasapoiadapelo PCP,a construçãode um portode abrigoparaa
comunidadepiscatóriadeAngeiras,(que,nãoobstanteasdificuldadese o riscopermanente,continuaa
dedicar-seà pescalocal,compertode 30 barcose 50 a 60 homensdirectamenteimplicadosnafaina
piscatóriadiária),passoudepoisa seraparentementeconsensual,massónaspalavrase naspromessas.
Infelizmente,o consensolimita-sehá muitosanos à retóricae às palavrasjá que, sucessivae
alternadamente,quandoé o PS quemgoverna,prometeconstruiro .portinho"mas depoisnão o
concretiza,rejeitandoaspropostasqueinsistentementesãoapresentadaspeloPCPparaa suainscrição
emPIDDAC,e, quandoé o PSDouo PSDmaiso CDS-PPa governar,mudandoascorespartidárias,
sucedeexactamenteo mesmo.

Prejudicadoscomeste cinismoe comestasucessãoinaceitávelde promessaspor cumprirsão os
pescadoresdeAngeirase assuasfamílias.
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27 de Setembro,quando,emAngeiras,perantea comunidadepiscatória,a entãoSecretáriade Estado
dosTransportes,AnaPaulaVitorino,tambémcandidataa deputadapeloPSnoDistritodo Porto(e hoje
deputadaeleitaemexercíciodemandato),deparceriacomentãocandidatoa PresidentedaCâmarade
Matosinhos,(e actualpresidenteeleito,GuilhermePinto),anunciarama quemosouviaque"nopróximo
mêsdeJaneiroasobrasdoportinhodeAngeirasiriamfinalmenteiniciar-se"...

" Oquenãodisseramfoiqualo Janeiroemqueasobrasarrancavam",diziahádiasumpescadorlocal,
citadopelaComunicaçãoSocialqueacompanhouumavisitaqueo GrupoParlamentardo PCPfez a
Angeiras.Nãoavançaramas obrasnemdeixaramquetal sucedesse,já queos Deputadosdo PS,de
mãosdadascoma abstençãodosdeputadosdo PSDe do CDS-PP,rejeitaram,pelaenésimaveza
propostadoPCPparaainclusãodaobraemPIDDAC.

Argumentosparanãoaprovaro investimento- (comoo queinsistiaquejá "tevedinheiroemPIDDACmas
depoisveioo Govemode Barroso/Portase retirou-o"...; ouentão"jáestavatudopreparadomasdepois
um estudode impactoambientalnegativonão permitiuque se arrancasse"...),são múltiplose
diversificados,mas só correspondema merospretextosque, anos a fio, pretendemjustificaro
injustificável,nofundoa faltadevontadeemconcretizara obra,porventuraà esperaquea comunidade
piscatóriadeAngeirasdesistaouseextingaporexaustãoefaltadecondiçõesdetrabalho.

Da nossapartevoltamosa insistire, tendoematençãoas disposiçõesregimentaise constitucionais
aplicáveis,solicitamosaoGovernoque,porintermédiodoMinistériodasObrasPúblicasTransportese
Comunicações,sejamrespondidasasseguintesquestões:

1. Tenciona,afinal,o Governoconstruiralgumdiaumportinhode abrigoparaos pescadoresde
Angeiras?Emcasonegativoquerazõesejustificaçãosuportaesta"nova"opçãodoGoverno?

2. Considera,o Governo,emalternativa,queé útil,necessárioe urgente,darcondiçõesdetrabalho
e desegurançaà comunidadepiscatóriadeAngeiras?Emcasoafirmativo:

2.1.Quandoé queo Governotencionaaprovarumprojectoparao portinhodeAngeirase lançaro
concursopúblicoparaa respectivaconstrução?

2.2.Qualé a estimativaorçamentalqueo Governotemparaa obra?

2.3.Quandoé queo Govemopensaquea obrapodeiniciar-seestarconcluída?

Paláciode SãoBento,29 deAbrilde 2010

OsDeputados:

(AgostinhoLopes)
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